

## 4 | 淇滨区新闻 / 专题

鹤壁日报

淇滨区召开2017年度工作总结表彰暨2018年重点工作动员会议提出

# 聚焦目标 凝心聚力 推动新时代“五个淇滨”建设开好局

本报记者 李雪婷/文 薛山/图

2017年淇滨区交出了一张漂亮的成绩单。全社会固定资产投资136.8亿元，同比增长12%，全市排名第二；一般公共预算收入10.9亿元，同比增长8%，财政总量全市第一；社会消费品零售总额47.2亿元，同比增长12.2%，全市排名第一；全体居民人均可支配收入26316.5元，同比增长10.5%，全市排名第一。到位省外资金、利用外资、进出口贸易等指标排名均位居全市前列……

这是记者2月24日从淇滨区召开的2017年度工作总结表彰暨2018年重点工作动员会议上了解到的。

会议总结了全区2017年的工作，深入分析当前形势，安排了今年的重点工作，并表彰了先进单位和先进个人，动员全区上下进一步统一思想、坚定信心，凝神聚力、加压奋进，推动新时代生态、活力、幸福、文化、和谐“五个淇滨”建设开好局、起好步。

**2017年签约项目54个，总投资105亿元**

2017年，淇滨区坚持招商引资、项目建设、企业服务三项重点工作，凝心聚力、克难攻坚，一批好项目、大项目取得历史性突破。

该区2017年新开工项目42个、在建项目59个、竣工项目12个，7个省重点、15个市重点、41个区重点项目分别完成投资35亿元、70亿元、110亿元，为年度目标的145.8%、132.1%、122.2%，项目开工率、资金到位率、投产达效率均达100%，超额完成省市既定目标任务。

去年签约项目54个，总投资105亿元，落地项目32个，总投资80亿元。2017年，全区服务业入库企业4003家，规模以上企业191家。万达城市广场、正阳商业中心基本完工，创业创新园孵化中心、成长中心竣工投用。成功举办第三届中国鹤壁樱花文化节。

呼叫中心产业园运营以来，入驻企业23家，先后被评为全国“呼叫中心标准化示范园区”、全国首批“电子商务+客户联络中心”产业示范园区。

**空气质量优良天数219天，超市定目标7天**

2017年，该区空气质量指数实现“两降一升”。PM10、PM2.5同比均下降5微克，优良天数达到219天，超市定目标7天。

淇河水质全省排名保持首位，淇河国家湿地公园通过国家验收。饮用水源地水质达标率保持在100%。森林覆盖率和城市绿化覆盖率分别为33%、41%。

**5个贫困村摘帽，1749人脱贫**

过去的一年，淇滨区坚持精准扶贫、精准脱贫，打好脱贫攻坚战，精心打造以桑园小镇为引爆点的沿淇乡村旅游示范带，受到省、市领导肯定，国内外媒体相继报道。

**城区面貌焕然一新，城市形象显著提升**

淇滨区城区面貌焕然一新，城市形象显著提升。高起点实施百城提质、海绵城市、节能减排等工程，城市基础设施不断完善，新建、续建城市道路和人行道90公里，改造雨污管网28公

里，增设垃圾中转站8座、公厕4座，新增公共自行车1600余辆。

推进城市管理长效化、常态化、精细化，区城管局获全省依法行政示范单位称号。

**81%的财政支出用于民生，社会事业全面发展**

在社会事业发展方面，淇滨区以保障和改善民生为出发点和落脚点，81%的财政支出用于民生，一大批事关群众切身利益的问题得到有效解决。

社会治理水平进一步提高，群众社会安全感指数排名居全省前列，社会大局保持和谐稳定，获评全市争创全国社会治安综合治理“长安杯”先进县区。

**今年全力打造生态淇滨品牌，淇滨东区发展力争实现新突破**

会议指出，2018年淇滨区将紧盯目标，抓牢关键突破。

淇河生态区和生态旅游度假区，紧紧抓住生态、特色定位，突出抓好有关项目建设推进，打造好、经营好生态淇滨品牌。淇滨东

区（淇滨区商贸物流园区和大赉小镇连片开发、一体发展），一手抓基础设施建设，一手抓招商引资，培育全区新的发展增长极。商务中心区，力争年底签约座席800席以上。

**打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战**

防范化解重大风险攻坚方面，坚持预防和化解两手抓，提高政府财政防范金融风险能力。

脱贫攻坚方面，紧盯精准要求，重点抓好产业扶贫、转移就业、政策落实等工作，并与乡村振兴工作

结合起来统筹推进，确保精准高效完成脱贫任务。

污染防治攻坚方面，开展好土壤污染防治工作，工作摆布上要科学合理，措施举措上要务实管用，组织推进上要有力有序，确保完成目标任务。

**促进城市管理品位提升，抓好网格化治理**

城市建设管理方面，加快推进海绵城市、节能减排项目；紧紧围绕城市管理科学化、规范化、常态化。

信息化建设方面，持续抓好平台融合、功能完善、运营管理等，进一步提升工作效能、助推社会治理。

治理，天山路、泰山路两个办事处要进一步研究制定专项推进方案。

社会治理方面，重点抓好网格化

**树立新风尚 传递正能量****上峪乡开展五好家庭、爱心企业等评选活动**

本报讯（记者 李雪婷）2月28日上午，淇滨区上峪乡召开“树立新风尚，传递正能量”评选活动动员会。此次评选活动将评选出好公婆、好媳妇、好青年、五好家庭、爱心企业五类榜样。

据悉，活动评选时间为3月上旬，凡是淇滨区上峪乡常住人口均可参加评选，各村前期会通过标语、广播、座谈等方式大力宣传评选的目的和意义，广泛动员全乡群众积极参与评选活动；随后还会召开表彰大会，对获奖家庭和人员颁发奖品及荣誉证书，并将典型人物事迹

装订成册，在全乡范围内印发学习。除了传统的好公婆、好媳妇、好青年评选，此次还将评选优秀爱心企业，对支持公益事业，尤其是为脱贫攻坚奉献爱心的企业及献爱心表现突出的个人给予表彰。

上峪乡的工作人员告诉记者：

“组织这次评选，目的在于深入贯

彻落实党的十九大精神，倡导文明新风，共建美好家园，引导广大群众以模范为榜样，弘扬社会正气，倡导时代新风，提高思想素质，深

入推进上峪乡精神文明建设工作再上新台阶。”

**热烈祝贺《中华人民共和国水土保持法》颁布施行7周年（图解选登）**

鹤壁市水利局宣

